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ΤΟ ΠΑΡΚΟ ΜΑΣ ΘΑ ΜΕΙΝΕΙ ΠΑΡΚΟ
ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤO ΣΧΈ∆ΙO ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΤΟΥ ΚΤΗΜΑΤΟΣ ∆ΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

Την προηγούµενη εβδοµάδα, τοποθετήθηκε στην είσοδο του πάρκου ∆ρακόπουλου πινακίδα που απεικονίζει ένα σχέδιο 
ανάπλασης. Αφού άφησαν ολόκληρο το κληροδότηµα να ρηµάξει, αφού χρόνο µε τον χρόνο υποστελέχωσαν και 
διέλυσαν την υπηρεσία πρασίνου του ∆ήµου σε βαθµό που δεν γινόταν ούτε η αυτονόητη αποκοµιδή των σκουπιδιών και 
αφού παρέδωσαν τη διαχείριση του πράσινου της Αθήνας σε ιδιωτική εταιρία (UNISON) που ‘χει κατακρεουργήσει όλα 
τα δέντρα στο όνοµα των κλαδεύσεων, ο ∆ήµος µέσω της ECOSCAPES, έρχεται να προτείνει την κάλυψη του µισού 
πάρκου µε βιοµηχανικά υλικά, το κόψιµο δέντρων, την αντικατάσταση σχεδόν όλης (!!) της χαµηλής βλάστησης 
του πάρκου και µάλιστα χωρίς καµία µελέτη συντήρησης της νέας διαµόρφωσης, χωρίς καν µελέτη άρδευσης. Γιατί; Γιατί 
δεν κάνει τα αυτονόητα κλαδέµατα, καθαρισµούς και πύκνωµα φυτεύσεων όπως θα προέβλεπε ένα υποτυπώδες σχέδιο 
συντήρησης κι αντ’ αυτού επιλέγει να µετατρέψει το πάρκο και το κτήµα σε εργοτάξιο κόβοντας την πρόσβαση στους 
κατοίκους για αρκετούς µήνες;

Με το νέο προτεινόµενο σχέδιο, η νέα ∆ηµοτική Αρχή του Κώστα Μπακογιάννη αποκαλύπτει τα σχέδιά της: όχι µόνο δεν 
προσπαθεί να διορθώσει το πλήγµα στην ιστορική µνήµη και στο δηµόσιο συµφέρον που κατάφεραν οι προηγούµενες 
∆ηµοτικές αρχές, αλλά σε διάψευση όσων υπόσχεται η διαφηµιστική πινακίδα, το σχέδιο για την «νέα διαµόρφωση» που 
προτείνεται αποκλείει από τη µελέτη τον χώρο του παλιού εργοστασίου, τον οριοθετεί και τον καθορίζει σιωπηρά ως 
ιδιοκτησία του Ερυθρού Σταυρού µε µία ογκώδη περίφραξη που θα εξυπηρετήσει δήθεν τη χωροθέτηση ενός πάρκου 
σκύλων. Περίφραξη που κανένας σχεδιαστής δεν θα τοποθετούσε στην πρόσοψη ενός πάρκου, εάν δεν είχε λάβει ρητές 
οδηγίες από τον ∆ήµο ότι το µπροστινό κοµµάτι προορίζεται σύντοµα να δοµηθεί.

Πριν από 13 χρόνια οι κάτοικοι πήραµε έναν χώρο από χώµα και πέτρα και τον µετατρέψαµε σε πραγµατικό πνεύµονα για 
τη γειτονιά, όχι µόνο µε τις φυτεύσεις, τις διαµορφώσεις, τη σκηνή συναυλιών, τις κερκίδες και την παιδική χαρά, αλλά µε 
την ίδια µας την παρουσία και τη χρήση του πάρκου ως χώρου ελεύθερης έκφρασης πολιτικής και πολιτιστικής, ως κέντρο 
διεκδίκησης ιδεών και εκκίνησης αγώνων, ως χώρο διαµόρφωσης της σύγχρονης πολιτισµικής κληρονοµίας µε συναυλίες 
βιβλιοπαρουσιάσεις, θεατρικά και προβολές από εµάς για εµάς χωρίς αντίτιµο. Η ∆ηµοτική Αρχή έδειξε ήδη τις 
προθέσεις της. Σε όλη την Αθήνα, πιστή στο σχέδιο εξευγενισµού της πόλης, αντί µε τους κατοίκους, «διαβουλεύεται» µε 
εργολάβους και κτηµατοµεσιτικές εταιρείες παίζοντας προεκλογικά παιχνίδια στην πλάτη µας. 

∆ΕΝ ΚΑΝΟΥΜΕ ΟΥΤΕ ΒΗΜΑ ΠΊΣΩ ΑΠΟ ΤΙΣ ∆ΙΕΚ∆ΙΚΗΣΕΙΣ ΜΑΣ:

- Συντήρηση πάρκου: Συντήρηση και καθαρισµός του πάρκου από την υπηρεσία πρασίνου όπως είναι αυτονόητο. Εδώ και 
χρόνια     οι κάτοικοι προσπαθούν να συντηρήσουν το πράσινο και ο ∆ήµος αντί να ανταποκριθεί στα καθήκοντά του, κόβει 
το νερό του πάρκου. 
- ∆ηµιουργία παιδικής χαράς: Σε µία πόλη που αντιστοιχούν χιλιάδες παιδιά ανά παιδική χαρά, ο ∆ήµος ξηλώνει και 
καταστρέφει ξανά και ξανά όλα τα παιχνίδια που βάζουµε και συντηρούµε µε λεφτά µας οι κάτοικοι.
- Αναστήλωση των ∆ιατηρητέων – ∆ιατήρηση της Ιστορικής Μνήµης: Τα εναποµείναντα 2 χαρακτηρισµένα κτίρια (ΦΕΚ 
Β 621/1983, ΦΕΚ ∆ 573/1983) είναι εκτός µελέτης. Ο ∆ήµος τα αφήνει για άλλη µια φορά στη µοίρα τους µε προφανή 
στόχο πια να καταρρεύσουν πλήρως και να αποχαρακτηριστούν, δίχως καµία απαίτηση για αποζηµιώσεις από τον υπαίτιο 
ιδιοκτήτη Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό.
- Χαρακτηρισµός όλου του κληροδοτήµατος ως Κοινόχρηστο Πράσινο: Επαναφορά σε ισχύ του ρυµοτοµικού του ‘81 
(ΦΕΚ ∆ 513/1981) που καταπατήθηκε από την επιβολή όρων δόµησης στο πάρκο.

Θα υπερασπιστούµε το πάρκο ως ελεύθερο χώρο πρασίνου, 
πολιτισµού και κινηµατικής δράσης.
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